
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 11 aprile 2025, alle ore 12:15 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 11‐04‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali
ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:19, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti colleghi consiglieri questa è la commissione affari in generale istituzionali di venerdì 11 aprile"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"2025 prego segretario chiami

l'appello grazie Grazie Presidente Giacalone.

Per il potrarsi della precedente conferenza dei capigruppo iniziamo quando sono le ore 12.23 ma in realtà fuori
registrazione la seduta si è aperta alle 12.13.

Chiamiamo l'appello per verificare la presenza del numero legale, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente,
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Cavasino Pietro presente, Popola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Gennaro Sanna assente, Gerardi
Guglielmo assente ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente, Carnese Giuseppe Carnese e Giuseppe,
presente.

Milazzo e Leonora, assente.

Rodrigo Ezmario, presente.

Titone e Vanessa, presente.

Consigliere Accardi, comunque non lo vedo, quindi è assente.

Risultano presenti 7 consiglieri su"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Siamo in presenza del numero legale, io mi scuso con i colleghi consiglieri per l'anvio della seduta in ritardo ma non è
di peso né da me né da noi il protrassi della conferenza di capigruppo ogni volta ci porta a iniziare i lavori di questa
commissione in netto ritardo e poi ci può portare anche a in considerazione degli impegni di ognuno di noi, a chiudere
la seduta in maniera repentina.

Detto questo, do contezza alla Commissione che abbiamo avuto trasmessa la proposta di deliberazione e quindi,
Segretario, giusto, inserito come punto all'ordine del giorno, la modifica e l'integrazione alla delibera di consiglio
comunale numero 187 del 2023, protocollo numero 96 del 10.4.2025 che quindi viene messa come punta all'ordine del
giorno della seguente commissione e che tra l'altro è stato oggetto di discussione all'interno della conferenza di
capigruppo.

Noi però avevamo messo in sospeso dopo aver votato la proposta di delibera sulla nomina del garante del disabile, il
regolamento per l'individuazione della situazione economica per l'accesso alle prestazioni socioassistenziali agevolate.

Continuiamo la lettura di tale regolamento.

e poi ci aggiorniamo così come da convocazione a lunedì alle ore 9.

Inoltre informo tutti i colleghi consiglieri che i verbali delle precedenti sedute sono già stati trasmessi all'ufficio e che
possono essere consultati da voi.

La prossima seduta li mettiamo in votazione.

No, preferisco lunedì, così eventualmente chi li vuole andare a vedere se li fa rivedere.

Allora, noi eravamo arrivati al articolo 3, concorso al costo della prestazione non residenziale.

Io chiudo il microfono perché comunque si tratta di lettura del regolamento che è agli atti, così evitiamo la trascrizione"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"del regolamento stesso.

Perfetto Presidente, io ne approfitto mentre siamo a microfono ancora aperti visto che c'è stato un po' di caos nel
chiamare l'appello per sintetizzare e riepilogare i consiglieri presenti perché c'era il consigliere Carnese che era in quel
secondo proprio in bagno per cui i presenti sono Giacalone Pietro, Martinico Elia, Cavassino Pietro, Coppola Flavio,
Fernandez Massimo, Giuseppe Carnese, Mario Rodriguez"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:
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"e Vanessa Titone."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Segretario, registriamo l'entrata della consigliera"

Alle ore 12:33, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Eleonora Milazzo alle ore 12.32.

però ritorniamo, scusate, dobbiamo ritornare alla lettura del regolamento."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora, dobbiamo rientrare un attimo nell'argomento.

L'ultimo articolo dobbiamo leggere.

Leggiamo l'ultimo articolo e poi ci riaggiorniamo a lunedì.

Siamo usciti un attimo fuori tema di commissione, relativamente fuori tema perché si è aperta una discussione sulla
votazione del garante e quindi sulla valutazione dei curricula delle due candidate.

Chiudiamo la lettura di questo regolamento e poi ci ragioniamo lunedì alle ore 9.

Articolo 8, norme finali e facoltà del Comune.

Nel senso dell'articolo 9 della regione di Sicilia, preva valutazione degli uffici di servizio sociale e non ammettere ai
servizi richiesti i soggetti che, pur in presenza di condizioni economiche per la gratuità o per la compartecipazione,
dispongano di patrimoni immobiliari o mobiliari di cui al valore commerciale consenta con la dismissione totale o
parziale del soddisfacimento delle esigenze fondamentali di vita dei componenti del proprio nucleo familiare ovvero
dimostrino complessivamente adeguati i livelli di benessere economico‐sociale.

Presente il regolamento non si applica alle prestazioni di assistenza economica o trasporto urbano ed exurbano in
favore degli anziani e delle altre categorie previste alle prestazioni di aiuto domestico, assistenza economica
bilanitativa in favore delle persone con necessità di sostegno intensivo e ad altre il cui accesso è disciplinato da specifica
normativa regionale e o comunale.

Poi di questo eventualmente sentiremo anche l'assessore Giussi Piccione prima della votazione, così da essere tutto più
chiaro.

Detto ciò e scusandomi nuovamente per l'inizio tardo della Commissione, la chiudiamo alle ore 12.55."

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

La seduta termina alle 12:55.
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